

## 时政要闻

### 市城发集团2024年度工作会议举行

本报讯(记者孙晓旭 通讯员薛松)1月24日,市城发集团2024年度工作会议举行。市委常委、常务副市长金鹏,市人大常委会副主任罗中平,副市长黄勇,市政协副主席伍昌军出席会议并为先进个人、优秀单位、突出贡献个人等颁奖。

2024年,市城发集团全力强主业、创业绩、争先进,实现运营增效与荣誉斩获“双突破”。改革创新方面,组建省内第一批产业类主体“荆江实业公司”,获得国内AA+主体信用评级;全力打通国际资本市场,成为省内首家获得双投资国际评级的地市级国有企业。项目建设方面,全年实施项目72个,荆荆铁路、站北广场、荆江大道建成通车,民政

事业园、颐养中心、理工学院加快建设,数字荆州建设提速,大学城三中心基本完工、即将投用,科创大厦加快建设,荆州新城22个项目陆续启动,东塔、会展中心、智慧中心、新城污水处理厂实现正负零,古城小样板首开项目楚文化博物馆全面开工。民生服务方面,真真苑、沙印湾开盘当天成交破亿,第二批1255套公租房完成分配入住;更新新能源公交车67台,服务公共出行5550万人次;“全市一个停车场”接入停车位19万个,全市首家公园式商业综合体璀璨奥特莱斯购物公园开业,世界珍稀动物标本展馆、城发物业入选“荆州现代服务业优秀企业”。

### 郭小容检查春节前文旅安全工作时强调 营造平安欢乐有序文旅市场环境

本报讯(记者田心怡 陈理君)1月25日,市委常委、宣传部部长郭小容带队,检查节前中心城区文旅安全工作落实情况。

郭小容先后前往荆街、荃风庭酒店、荆州园博园、荆州海洋世界小梅沙海洋馆和电影院等文化旅游场所,详细了解景区运营、演艺活动安排、产品供给、安全保障措施等情况,实地查看重要点位设施设备、人员值班、责任落实等工作。

郭小容指出,要树牢安全发展理念,守牢安全红线底线,落实落细各项安全措施,强化风险隐患排查整治,坚决防范和遏制各类事故发生。要聚焦重点区域、紧盯重点时段,实时监测和预判人流量,制定应急预案,做好火灾防控、交通疏导、安全监管等工作,保障经营场所和景区景点安全有序运行。要进一步丰富文旅产品供给,拓展沉浸式、体验式、互动式消费新场景,加大宣传推广力度,加速释放消费潜力,切实保障市民游客度过一个丰富多彩、欢乐有序、安定祥和的新春佳节。

### 荆州劳务品牌模式入选 “2024年中国地方就业创新事件”

本报讯(记者王晚艳 通讯员曾虹宇 黄松)1月24日,由中国就业促进会主办的“2024年中国地方就业创新事件”揭晓,“湖北荆州市构建‘全域发力、五化协同、三度提升’劳务品牌荆州模式,实现就业规模扩大、农民就业增收、三产融合发展等成效”入选“2024年中国地方就业创新事件”。

近年来,市人社局立足地方特色和产业特点,坚持“全域发力、五化协同、三度提升”助推劳务品牌发展。截至目前,全市已培育劳务品牌41个。其中,重点就业品牌18个,居全省首位;累计带动就业人员超130万人,占全市劳动力总量的46%。

我市还将劳务品牌和“能人返乡”工程有机结合,扶持返乡创业4.6万人,推动创办市场主体6.8万个,成功创建省级返乡创业示范点(市、区)4个,示范园区10个,示范项目49个,逐步实现劳务品牌带活一批产业、聚集一批能人、振兴一座城市。

变“废”为“宝”的不只这一处。荆州区郢城镇茶庵寺社区湖滨小区西侧原本是块拆迁地,“环境很差,地上到处是泥巴”,引得周边居民连连抱怨。在市文旅局和社区的共同努力下,该场地实施改造升级,新建篮球场,新增漫步机、上肢牵引器等体育设施和滑梯、木马等休闲设施,让“闲置地”变身“运动角”。

2024年初,省政府将“新建全民健身设施补短板工程项目200个以上”列为民生实事项目,涉及荆州的项目达22个。其中,县级体育公园1个、镇级运动健身中心7个、村级文体广场12个、社区健身苑(房)2个。截至目前,22个项目已全部建设完工。

我市将“更新完善全市253个村(社区)健身设施,实现全市中心村(社区)健身设施全覆盖”列为民生实事项目。一年来,市文旅局积极推进全市公共体育设施建设,实现全市中心村(社区)健身设施全覆盖,完成率达100%,人均体育场地面积增加到3.29平方米,跻身全省第一方阵。随着全民健身公共服务水平不断提高,“15分钟健身圈”“圈”了市民健康新生活。

### 农行荆州分行积极做深做实科技金融大文章 成功落地我市首笔“企业汇率风险管理服务”应用场景业务

本报讯(通讯员刘梦颖)近日,在国家外汇管理局湖北省分局和荆州市分局指导下,中国农业银行荆州分行通过跨境金融服务平台,成功为荆州某科技型中小企业办理1笔112万欧元的远期售汇业务,标志着荆州市首笔跨境金融服务“企业汇率风险管理服务”应用场景落地。

该公司是一家新成立的科技型中小企业,主要从国外进口大型设备,因设备交割期长,企业面临较大汇率风险敞口。为帮助企业树牢“风险中性”理念,切实感受跨境金融服务平台的科技

赋便利,外汇局荆州市分局联合农业银行荆州分行为企业提供全方位服务,细致讲解套保产品原理、业务办理流程,并基于跨境金融服务平台企业汇率风险管理服务应用场景线上帮助企业办理了其第一笔套保业务,有力提升了企业抵御市场风险的能力。

中国农业银行荆州分行相关负责人表示,将积极推动银行各类金融产品与服务与跨境金融服务平台深度融合,为企业提供更加专业、便捷、高效、灵活的跨境金融服务,助力跨境贸易高质量和水平发展。

### 政企同心 携手并进 沙市区与本土企业家共话新年发展

本报讯(记者马骁)1月24日晚,2025年沙市区新春座谈会暨招商推介会举行,该区企业家代表、优秀人才及务工人员齐聚一堂,喜迎新春佳节,共谋发展思路,提振政企合作向心力,为沙市区实现“建设示范区、勇当领跑者、谱写新篇章”总目标注入强劲动力。

听取2024年沙市区经济社会发展情况后,沙市区企业家代表结合自身和行业实际,围绕2025年发展计划、面临困难问题以及相关建议作交流发言。大家纷纷表示,将始终与沙市发展同呼吸共命运,充分发挥自身资源优势,积极为家乡作推介、争支持、引项目、拉投资,把家乡的故事讲出去,把远方的朋友带回来,为沙市高质量发展添砖加瓦。

2024年,沙市区加速奔跑,主要经济指标总量稳居全市第一,预计地区生产总值将突破700亿元,“四上”企业突破1000家,高新技术企业突破170家,市场主体突破11万户。同时,积极构建“亲”“清”政商关系,激发市场活力,连续3年,全区新增就业人数超万人,近3年已累计兑现企业奖励资金1.32亿元。

担当作为上表率,紧扣中心大局依法履职,在支点建设中展现人大担当作为。要坚持在常态化长效化遵规守纪上表率,从内心尊崇纪律、敬畏纪律,不断检视校正自身行为。要坚持在全面履行管党治党政治责任上表率,确实、知责、担责、履责,持续深化“四个机关”建设,努力打造一流人大工作队伍。

### 市人大常委会党组召开2024年度民主生活会

(上接第1版)周昌俊在总结讲话时指出,要扎实做好民主生活会“后半篇文章”,巩固深化党纪学习教育成果,强化支点意识,抬高发展标杆,确保全市人大工作高质量发展。要坚持在加强党性锻炼上表率,持之以恒加强思想教育和深化理论武装,做党的创新理论的坚定信仰者、忠实实践者。要坚持在积极

担当作为上表率,紧扣中心大局依法履职,在支点建设中展现人大担当作为。要坚持在常态化长效化遵规守纪上表率,从内心尊崇纪律、敬畏纪律,不断检视校正自身行为。要坚持在全面履行管党治党政治责任上表率,确实、知责、担责、履责,持续深化“四个机关”建设,努力打造一流人大工作队伍。

### 市政协党组召开2024年度民主生活会

(上接第1版)要坚持问题导向,从严抓好整改落实,针对查摆出的问题,认真梳理、列出清单、建立台账,明确整改责任和整改时限,一项项抓整改,一条条促落实。要聚焦主责主业,积极建言献策,紧紧围绕湖北加快建设中部地区崛起战略支点和荆州加快建设江汉平原高质量发展示范区的战略目标,

充分发挥政协专门协商机构作用,深入调查研究、深度建言资政、深化民主监督,着力提升协商质量和水平。要加强自身建设,树立良好形象,从实从真抓好党风廉政建设,带头廉洁自律,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,推动营造风清气正的良好政治生态。

# “全民健身+全民健康”让古城焕发新活力 ——荆州市群众体育事业发展综述

□ 记者 伍丹 通讯员 陈清和王政

龙舟赛、“村BA”、自行车赛、荆州马拉松……一项项全民健身活动火热上演,成为我市群众体育事业强劲发展的精彩瞬间。

健康步道、体育场馆、公园、社区文体广场……处处健身场地不断上新,拓宽了全民健身“幸福半径”,市民充满活力的运动镜头,展示了健康荆州的铿锵步伐。

去年,全民健身设施补短板工程被列入省级、市级两级民生实事。一年来,我市体育场地设施建设不断完善,体育赛事活动蓬勃开展,全民健身与全民健康深度融合推进,精彩的体育赛事与积极参与体育锻炼的市民让千年古城焕发出新活力。

#### 做“亮”全民健身品牌活动

城市是体育的“赛场”,赛事是城市的“秀场”。每一场全民健身赛事,都在展示一个活力的荆州;每一个跃动的身影,都映射着人民群众对美好生活的向往。

去年5月,“歌瑞亚杯”2024年中国·荆州体育舞蹈公开赛在荆州文化体育中心体育馆举行,来自全国各地的76支代表队、2000余名“舞林高手”齐聚古城,用曼妙舞姿呈现了一场异彩纷呈的视觉盛宴。赛场内外,掌声与欢呼声不绝于耳,荆州也借“体育”之名,赛出一座城市的风采与活力。

近年来,荆州以龙舟赛、“村BA”“企BA”“村超”、自行车赛、马拉松等社会关注度高、群众参与性强的体育活动为重点,成功举办了荆州龙舟公开赛(荆州站)、首届全国全民健身街舞比赛(湖北荆州站)、湖北省老年人健身运动会、荆州市第六届运动会、荆州市首届“企BA”职工篮球联赛、荆州市“荆彩杯”群众体育系列赛、荆州马拉松、农民趣味运动会……周周有赛事、天天有活动,有效满足了市民百姓在家门口欣赏高水平体育赛事的需求。

从品牌赛事到全民健身,体育的魅力,在于人人参与。仅2024年一年,我市就举办各级各类赛事100余场(次),参与健身人数达275.2万人次。

#### 做“优”全民健身公共服务

空闲地、边角地,包括公园绿地、城市疏解腾退空间、老旧厂房等,被称为全民健身场地设施建设的“金矿银地”,也是打造“15分钟健身圈”的重要阵地。

每到傍晚,荆州奥林匹克体育中心旁的社会足球场都热闹非凡,大家以球会友,畅享足球运动带来的乐趣。该足球场紧邻沙市区南湖路商圈,曾是一处废旧停车场。市文旅局大力实施全民健身场地设施“补短板”工程,盘活城市空闲地、边角地,将该停车场改造成2片11人制和7人制足球场。如今,它与奥体中心内的田径、乒乓球、健身步道等运动场地相互补充,成为一个城市运动综合体。

变“废”为“宝”的不只这一处。荆州区郢城镇茶庵寺社区湖滨小区西侧原本是块拆迁地,“环境很差,地上到处是泥巴”,引得周边居民连连抱怨。在市文旅局和社区的共同努力下,该场地实施改造升级,新建篮球场,新增漫步机、上肢牵引器等体育设施和滑梯、木马等休闲设施,让“闲置地”变身“运动角”。

2024年初,省政府将“新建全民健身设施补短板工程项目200个以上”列为民生实事项目,涉及荆州的项目达22个。其中,县级体育公园1个、镇级运动健身中心7个、村级文体广场12个、社区健身苑(房)2个。截至目前,22个项目已全部建设完工。

我市将“更新完善全市253个村(社区)健身设施,实现全市中心村(社区)健身设施全覆盖”列为民生实事项目。一年来,市文旅局积极推进全市公共体育设施建设,实现全市中心村(社区)健身设施全覆盖,完成率达100%,人均体育场地面积增加到3.29平方米,跻身全省第一方阵。随着全民健身公共服务水平不断提高,“15分钟健身圈”“圈”了市民健康新生活。

群众体育火不火?得看体育社团活不活。遍布城乡的体育社团已经成为荆州体育事业发展的“毛细血管”。

打开我市长跑协会、武术协会、羽毛球协会、自行车协会等各类协会的微信公众号,协会组织的各项主题活动精彩纷呈。随着我市体育社会组织逐步发展壮大,市本级登记注册的单项体育协会已达26个,民办非企业体育俱乐部12个,市级社会体育组织注册会员人数达1.9万人。

刚柔相济的拳脚,勇猛彪悍的刀法,灵活多变的鞭法……在荆州市武术协会迎新活动中,渔门拳弟子展演了门派中的长拳、短拳、器械、气功等。2024年底,荆州渔门拳正式入选第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录,成为荆州体育类首个省级非遗项目,提升了荆州传统武术门派及其拳法在全省的知名度。

荆州渔门拳是全民健身发展的缩影。去年,我市各体育协会硕果累累——7月,市太极拳协会参加湖北省健身气功站联赛,获得团体一等奖;8月至9月,市太极拳协会参加“我要上全运”十五届全运会(湖北省)选拔赛、直通粤港澳第十五届全运会群众类太极拳选拔赛(南漳赛区),均获42式太极拳冠军;10月,市体育舞蹈协会参加2024年全国社会体育指导员交流展示大会(四川站),获得展示项目一等奖、科学健身创新奖、最佳编排奖;12月,市羽毛球协会、网球协会、太极拳协会等组织125名运动员,代表荆州参加2024湖北省全民健身运动会,成绩斐然,荣获羽毛球男子双冠军、女双亚军、女单亚军,网球混双亚军,广播体操二等奖,太极拳二等奖,广场舞二等奖等。

社会体育指导员是发展群众体育的主力军、排头兵,基层体育工作者、退役专业体育人士以及体育爱好者,经过相应级别的培训后都可以成为社会体

#### 2024年

县级体育公园 1个  
镇级运动健身中心 7个  
村级文体广场 12个  
社区健身苑(房) 2个

我市完成22个省府“新建全民健身设施补短板工程项目”建设任务。

全市中心村(社区)实现健身设施全覆盖,完成率达100%

人均体育场地面积增加到3.29平方米,跻身全省第一方阵

- 我市举办各级各类赛事100余场(次),参与健身人数达275.2万人次
- 市本级登记注册的单项体育协会达26个,有民办非企业体育俱乐部12个,市级社会体育组织注册会员人数达1.9万人
- 全市二级以上社会体育指导员有15996人,达到每千人配备2.54名社会体育指导员标准



极拳选拔赛(南漳赛区),均获42式太极拳冠军;10月,市体育舞蹈协会参加2024年全国社会体育指导员交流展示大会(四川站),获得展示项目一等奖、科学健身创新奖、最佳编排奖;12月,市羽毛球协会、网球协会、太极拳协会等组织125名运动员,代表荆州参加2024湖北省全民健身运动会,成绩斐然,荣获羽毛球男子双冠军、女双亚军、女单亚军,网球混双亚军,广播体操二等奖,太极拳二等奖,广场舞二等奖等。

社会体育指导员是发展群众体育的主力军、排头兵,基层体育工作者、退役专业体育人士以及体育爱好者,经过相应级别的培训后都可以成为社会体育指导员。他们活跃在各个健身圈内,为身边群众提供科学健身指导、健身器材维护、组织全民健身活动等。他们是全民健身志愿服务的主力军,也是群众科学健身的引路者。

截至目前,荆州市二级以上社会体育指导员共有15996人,达到每千人配备2.54名社会体育指导员标准。我市还常年举办二级、三级社会体育指导员培训,选派优秀社会体育指导员参加国家级、省级培训,让更多优秀体育指导员走进群众“健身圈”,推动全民健身与全民健康深度融合,传播积极健康生活方式,促进全民健身事业高质量发展。

#### 我们的节日·春节

## 市林业局多措并举打好“主动仗” 筑牢春节前后森林“防火墙”

本报讯(记者艾周梦 通讯员兰景华)日前,市林业局采取多项措施筑牢森林“防火墙”,确保春节期间森林防火态势平稳。

为全面排查隐患,全市深入开展林业领域“查除隐患安全迎新”跨年专项整治行动,强化林长制及森林防火日常巡查,因地制宜排查国有林场、森林公园、自然保护区、旅游景区、林内施工区等重点区域风险隐患,排查坟

边、村边、山边、田边、路边等重点部位,确保隐患整治到位、物资保障到位、防火队伍备战到位。

为全面排查隐患,全市深入开展林业领域“查除隐患安全迎新”跨年专项整治行动,强化林长制及森林防火日常巡查,因地制宜排查国有林场、森林公园、自然保护区、旅游景区、林内施工区等重点区域风险隐患,排查坟

林区将继续落实进山扫码制度,相关部门在重点林区设卡增哨,对进山人员进行提醒教育,严禁在林区及林边缘违规用火,严禁在林区内随意燃放烟花爆竹、焚烧纸钱、烧香点烛等行为。春节前后,市林业局将综合运用线上、线下多种形式宣传防火、避险知识以及森林防火政策,筑牢“群防群治”人民防线。



连日来,荆州锦水产批发市场里十分热闹,来自全国各地的商贩纷纷抢收活鱼。

随着春节临近,该市场水产品成交量达100万斤左右。除销往本地外,还发往云贵川、河南河北、东三省等地,其水产品交易量在华中地区位居第二。(记者 张梦瑶 摄)

## 非遗“汉滩小曲”唱响东岳社区

本报(通讯员何雨)“手敲碟儿声声脆,唱着小曲心里美……非遗文化进社区,说唱东岳情意长……”春节临近,省级非遗项目“汉滩小曲”在沙市区东岳社区响起,居民们以歌声传递幸福。

为促进社区文化建设,丰富居民精神文化生活,东岳社区精心开设“汉滩小曲进社区”非遗文化曲艺课程,让居民们在家门口

就能接触非遗,感受传统文化的魅力。

项目传承人丁忠红还结合社区“五邻共建”、基层治理的作法和成果,创作了“汉滩小曲”《说唱“东岳”情义长》,通过通俗易懂、朗朗上口的演唱,演绎社区“大道理”,将共同缔造的理念传递给千家万户,增强了大家对社区的归属感、认同感。

就能接触非遗,感受传统文化的魅力。

项目传承人丁忠红还结合社区“五邻共建”、基层治理的作法和成果,创作了“汉滩小曲”《说唱“东岳”情义长》,通过通俗易懂、朗朗上口的演唱,演绎社区“大道理”,将共同缔造的理念传递给千家万户,增强了大家对社区的归属感、认同感。

就能接触非遗,感受传统文化的魅力。

项目传承人丁忠红还结合社区“五邻共建”、基层治理的作法和成果,创作了“汉滩小曲”《说唱“东岳”情义长》,通过通俗易懂、朗朗上口的演唱,演绎社区“大道理”,将共同缔造的理念传递给千家万户,增强了大家对社区的归属感、认同感。